

会面阳性数大幅减少

态清零目标



3月13日,敦化路与绍兴路路口附近的核酸检测点,市民排队接受检测。 半岛全媒体记者 孟达

青岛市公安局: 涉疫情防控违法犯罪 从严从重从快打击处理

□半岛全媒体记者 孙桂东

3月12日,青岛市公安局发布通告,为全力维护疫情防控期间社会治安秩序,切实保障人民群众生命健康安全,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国传染病防治法》及最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部《关于依法惩治妨害新型冠状病毒感染肺炎疫情防控违法犯罪的意见》等法律法规的规定,对以下行为依法予以查处:

- 一、拒不执行政府在疫情期间发布的决定、命令,擅自出入封控区、管控区或者在管控区内聚集,以及不按照政府规定要求擅自离开防范区或者在防范区内聚集的。
- 二、来自境外及近14天内有中高风险地区或阳性病例城市旅居史人员,瞒报、谎报病情、旅居史、接触史、就诊史、行踪轨迹等涉疫信息,拒不接受社区报备、社会随访、检疫排查、流行病学调查、居家或者集中医学观察等妨害疫情防控措施的。
- 三、按政府要求应当进行核酸检测的人员,拒不进行核酸检测,或扰乱核酸检测秩序的。
- 四、新冠肺炎感染者、疑似感染者、无症状感染者以及被确定为密接者、次密接者、重点人员等,拒绝接受防疫、检疫、隔离、治疗或者隔离期未满足擅自脱离隔离措施,进入公共场所、公共交通工具或者参与聚集性活动,引起新冠病毒传播或者有传播危险的。
- 五、在机场、公路、铁路、港口码头等交通站场,地铁、公交、出租车、网约车等公共交通工具,商场超市、农贸市场、酒店宾馆、餐饮服务等场所,拒不执行佩戴口罩、体温检测、健康码查验等疫情防控措施,扰乱防疫秩序的。
- 六、按政府要求,应当暂停营业的场所、

- 机构擅自营业的;违反疫情防控规定,未经审批擅自举办或者虽经审批但未落实疫情防控措施举办各类文艺演出、展览展销、赛事活动等聚集性文体活动的。
 - 七、以暴力、威胁等方法阻碍国家机关工作人员及其他相关工作人员依法履行防疫、检疫、强制隔离、隔离治疗等防控措施,强行冲闯防疫检查站点、隔离区、警戒区的;或者阻碍执行任务的救护车、警车、疫情防控物资运输、隔离转运车辆通行的。
 - 八、哄抬物价、囤积居奇、牟取暴利,严重扰乱市场秩序或者非法生产、销售、提供假药、劣药,生产、销售不符合标准的医用器材或者假冒伪劣防疫、防护用品的。
 - 九、编造虚假的疫情、警情,或者明知是虚假的疫情、警情信息,在信息网络或者其他媒体上散布,或者组织、指使人员在信息网络上散布,起哄闹事,扰乱公共秩序的。
 - 十、假借疫情防控名义,实施诈骗、敲诈勒索、非法经营、强迫交易,或者冒充国家机关工作人员、医疗救护人员以及其他虚假身份招摇撞骗的。
 - 十一、擅自通过信息网络等途径散布涉疫情信息和公民个人信息,侵犯隐私的。
 - 十二、伪造、变造、篡改、谎报核酸检测报告数据,或者买卖使用伪造、变造、篡改的核酸检测报告的。
 - 十三、其他拒不执行政府及其疫情防控部门发布的疫情防控决定、命令,或者实施其他违法犯罪行为,扰乱社会秩序和疫情防控措施的。
- 违反本通告,具有以上情形,一律依法从严从重从快打击处理,构成犯罪的,依法追究刑事责任。
- 任何单位或者个人发现违反上述规定的情形,可以拨打公安机关110报警电话进行举报。
- 本通告自发布之日起实施。

抗疫暖心事

疫情中逆行的出租车司机志愿者王超:
随叫随到,哪里需要跑哪里



疫情中逆行的出租车司机志愿者王超。(受访者供图)

□半岛全媒体首席记者 刘笑笑

作为一名出租车司机,王超在平凡日子里护送乘客穿梭在城市的街街小巷;面对突如其来的疫情,他化身战士,主动请缨,护送医护、运送物资,用自己力所能及的方式,在平凡的岗位上发出光和热。

几天时间跑遍大半个莱西

3月13日晚8点半,记者联系到王超时,他正在莱西经济开发区待命,随时准备护送医护人员。从早上5点多钟起床出门,当天他的出租车行驶里程已经达到了100多公里。

自从3月5日加入志愿者队伍以来,王超帮忙协助转运医护人员,主动帮助维持采样点秩序、核对信息,哪里需要他就跑去哪里,几天时间跑遍了大半个莱西。从水集街道到经济开发区再到望城街道,每天行驶里程少则100多公里,多则200多公里。

“这个时候,连外地的医护人员都在帮助我们莱西,我做这点算什么。”王超今年45岁,从事出租车营运已经10个年头。在工作之余,他还加入了公益组织,经常与志愿者一起去养老院、福利院慰问老人,也因此结识了莱西当地很多公益人士。

3月5日凌晨1点多,王超起夜查看手机时,发现自己所在的“大爱雷锋”群里正在招募志愿者参加抗疫志愿活动。他没有多想,第一时间报上了名。随后,赶紧爬起来穿衣服,走出家门做核酸检测。

“经过核酸检测等程序合格之后,5日早上5点多,我做好防护工作就上岗了。”王超说,他接到的第一个任务是拉着医护人员去做核酸采样。这次近距离接触,王超更多的是心疼他们,“他们看上去都很疲惫,我也不敢跟他们说话,想让他们能休息十分钟就休息十分钟。”

随叫随到毫无怨言

参与疫情防控以来,王超的手机一直是24小时开机,随叫随到,毫无怨言。3月9日零点30分,王超刚刚躺下准备休息,这时手机响了,有一批紧急物资需要立刻转运,他马上翻身起来,换好衣服就冲了出去,等到物资安全无误地运送完毕,天已经亮了。

自从参加抗疫,王超再也没有回过家。一开始累了就在车里过夜休息,后来莱西一家花店的老板得知他没有地方休息后,主动给他打电话,让他到暂停营业的花店暂住。就这样,王超和另一名志愿者每天参加完志愿活动,就在花店打地铺。

家人已经9天没有见过王超,也比较担心他在外面的情况。“我肯定会按照要求严格做好防护和消毒,不给政府添乱。”王超说,没有任务时,他就抽空给妻子、儿子打个电话发个微信,让他们在家里放心。

最感动的是人们守望相助

王超的老家在泰安,1999年与妻子结婚后,在妻子的老家莱西定居。“这一晃在莱西已经生活了20多年了,从心里已经觉得莱西就是我的家乡,自己就是一名地地道道的莱西人了。”

莱西发生疫情以来,王超很多许久没有联系的外地同学、朋友都给他打来电话,让他倍感温暖,“虽然平时不经常联系,但是一旦有了事,大家都能想到你,关心你、帮助你。”

王超觉得,在疫情之中展现出的守望相助最能打动人心。“如果说这些天来对我来说最大的感触是什么,那我觉得就是团结互助。”这些天来,行驶在莱西的大街小巷,王超见证了太多的温暖和感动,“一方有难,八方支援。不光是咱们青岛的人团结起来抗击疫情,外地的医护人员和爱心人士也伸出援手,再大的困难我们也一定会挺过去!”

在青岛,王超的故事并非个例。正是这样一个又一个朴实无华的故事,书写出了广大人民群众抗疫故事的宏伟篇章。